

雷智华:执笔传播正能量 履职为民办实事



■本报记者 洪丽燕
见习记者 黄艺彬 文/图

5月11日,一场以“无奋斗不青春”为主题的讲座在南安一中开讲,主讲人正是泉州市人大代表、全国作代会代表、知名作家、新工机械副总经理雷智华。

近年来,她多次应邀到南安多所中小学校开展《成功的两个秘诀:坚持和自律》《文学与人生》《无奋斗不青春》《如何写好记叙文》等公益讲座,分享自己的创作经历和经验,向学生传递“勇敢面对逆境”的正能量,受益学生近万名。

“我认为,作为一名人大代表,就得发挥模范带头作用,在履职尽责中传播正能量,在建言献策过程中为群众排忧解难。”雷智华表示。

用心用情创作 传播时代正能量

雷智华的老家在南安市码头镇,受父亲的熏陶,她从小就热爱文字。勤劳又执着的她,如今已经在国家期刊上发表500多万字作品,出版《古丰州的故事和传说》《春风拂过你的脸庞》《风从海上来》等多部长篇小说。其中,长篇小说《春风拂过你的脸庞》《风从海上来》分别获得2016年、2019年中国作协少数民族重点扶持项目;



泉州市人大代表、全国作代会代表、知名作家雷智华。

《春风拂过你的脸庞》还获得福建作协文学好书榜上榜推荐图书、泉州文学奖、南安武荣文艺特别荣誉奖等奖项;以她的经商经历为素材的商战长篇小说《风从海上来》签约网易,点击量超5000万。

“我一直在努力,希望能够创作出更好、更具正能量的代表作,引导更多人走向积极、乐观、向上的道路,也让社会的发展更加和谐、更加美好。”回顾创作经历,雷智华如是说。为了实现这个目标,原本可以在家中写小说、相夫教子的雷智华不停地“折腾”自己:辞掉名企高管职位全职写小说,从短篇跨越到长篇;重拾英语,参与管理家中的机械企业,苦学营销把中国的石材机械产品带出国门……在外人一次次给她泼冷水之后,她愣是每次都能“折腾”成功,而且越战越勇。

“闽南人骨子里都有一种爱拼敢赢的精神,我觉得这也是我坚持创作的动力所在,希望能够通过文字,推广家乡闽南文化和创业精神。”雷智华告诉记者,为此,她创作了富有闽南特色和爱拼敢赢精神的长篇小说《逆袭》,展现出泉州女商不服输、敢于和大海拼搏的气度和胆量,也多方面展现了泉州悠久的历史文化和创业精神。

履职尽责勤建言 为群众排忧解难

除了在创作上笔耕不辍、硕果累累,在记录群众“急、难、愁、盼”上,雷智华也不吝笔墨。近年来,她聚焦农村发展、道路建设、教育等方面,提交了一份份有分量的代表建议。“要当好代表,就要采取各种方式、利用各种机会加深与选民的

联系,包括用心参加代表接待日活动,倾听选民呼声,理解选民监督,也要用心记录选民的诉求,当好政府和人民群众的桥梁和纽带。”雷智华告诉记者,今年的泉州两会上,她就将关注点落在了“推进建设乡镇公园,改善乡村人居环境”上。

“随着城市建设的力度不断加大,公园、体育馆、博物馆等公共设施和休闲场所越来越多,这让城市居民幸福指数有了大幅度提高。而在农村,这样的场地少之又少,老年人无休闲地方可去,年轻人窝在房里玩手机,青少年的活动场所也仅限于学校,这让农村居民产生了很大的落差感。”雷智华说,乡镇是每个城市的重要组成部分,乡镇建设好了,群众的凝聚力更强。为此,她建议,在有条件的乡镇规划群众休闲公园并免费向广大居民开放;同时,可以在乡镇公园中融入本市或本地的特色文化载体,在景观设计中充分展示历史典故、民俗文化和传统艺术,令乡镇公园更具特色,也能起到宣传作用。

履职期间,她还递交了《关于南安市成立心理咨询中心的建议》《关于扶持成长型、制造型小微企业的建议》《关于提高摩托车、电动车行驶规范的建议》等多条代表建议,附议《关于加快联十一线建设的建议》《关于从速修复前公路下洋路段的建议》等建议,并结合选民反映的情况,向有关部门和单位共提出口头建议意见数十次。这些建议和附议全部得到了有关部门的回应,有些已被解决。

“生命不息,‘折腾’不止。面对社会不断涌来的浪潮,我也将越战越勇,在管理好企业、当好作家的同时,也能做一名为群众办实事、谋幸福的人大代表。”对于未来的履职,雷智华信心满满。

泉州市人大常委会领导到南安检查职业教育法落实情况

本报讯(记者 洪丽燕)18日,泉州市人大常委会副主任李文生带队到南安开展《中华人民共和国职业教育法》实施情况检查活动。南安市领导苏毅伟、邱雪亮陪同检查。

检查组一行走访了南安市职业中专学校、九牧集团有限公司,详细了解职业院校专业设置、实训实习、产教融合、招生就业,以及发挥职业教育在定向培养技术技能人才、服务推动当地产业发展等方面作用的情况。

泉州市领导到南安检查房屋结构安全隐患排查整治工作

本报讯(记者 庄树鸿)19日,泉州市副市长蔡天守带队前往南安市水头镇,督导检查房屋结构安全隐患排查整治“回头看”推进工作。南安市人大常委会副主任王端峰陪同检查。

检查组一行先后到水头镇两栋重大隐患房屋拆除现场,重点督导重大安全隐患钢结构房屋整改,以及房屋结构安全隐患排查整治“回头看”等工作开展情况,详细了解南安市排查整治房屋结构安全隐患的具体做法。

当天,检查组在肯定南安市房屋结构安全隐患排查整治工作的同时还指出问题和不足,并提出具体要求。

蔡天守强调,要坚持人民至上、生命至上,扛牢政治担当,克服麻痹思想、侥幸心理,进一步抓实房屋结构安全隐患排查整治“回头看”工作,坚决防范事故发生,牢牢守住房屋结构安全的红线底线;要坚持严之又严、细之又细,层层压实责任,穿透式推进隐患排查整治;要加强部门联动,强化监管合力,协同开展排查整治工作,防止问题回潮;要坚持毫不留情、绝不手软,“铁腕”查控新增“两违”,按照“急的先查先治”原则分类处置存量问题,尽最大努力确保隐患零容忍、事故零发生,切实保障好人民群众生命和财产安全。

省农业农村厅调研组到南安调研宅基地执法工作

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 叶海强 黄怡玲)17日,省农业农村厅综合执法监督局三级调研员陈宜贵带队到南安市自然资源综合执法大队开展宅基地管理执法暨矛盾纠纷化解工作调研指导。

当天,调研组听取南安市农村宅基地执法工作开展情况汇报,仔细询问南安市综合执法大队的队伍管理、执法模式、执法流程,并详细查看案件卷宗。

调研组强调,宅基地执法工作要依照法律政策稳妥推进,特别是要妥善处理好历史遗留问题,着力解决“看得见管不着,管得着的看不见”的问题,以“管得住”为目标,以加强执法为抓手,积极破解当前农村宅基地执法的难题。

南安市人大常委会检查《福建省物业管理条例》落实情况

本报讯(记者 洪丽燕)19日,南安市人大常委会就全市贯彻落实《福建省物业管理条例》(以下简称“《条例》”)工作情况开展视察检查活动。

检查组先后走访视察了四季家园、保利香槟公馆、旧教师新村等小区,详细了解小区物业管理现状。随后,检查组还召开座谈会,听取相关工作汇报,并就进一步贯彻落实好《条例》进行交流。

当天,检查组对南安积极贯彻落实《条例》并取得一定的成效予以肯定。

检查组要求,要提高思想认识,加强对《条例》的学习和宣传,努力营造行业发展的良好社会氛围;要形成工作合力,在规范物业管理服务的同时要推进小区业委会的组建,形成密切配合、齐抓共管的工作局面;要以点带面、示范带动,加强物业管理队伍的学习和培训,推进物业服务企业依法诚信经营、规范服务;要健全完善考评机制、“红黑榜”制度,加强物业服务企业信用管理,推进全市物业管理水平持续提升,推动物业行业管理服务不断向法制化、制度化、规范化方向发展。

一“橘”“橙”功 这里为初三学生送礼包

本报讯(记者 赖香珠 黄奕群 见习记者 王丽清 通讯员 黄达明 陈榕 文/图)19日下午,南安市金光中学举行2022年中考誓师大会,此时距离中考仅剩35天。

誓师大会现场,全体学生满怀斗志,高举右拳,庄严宣誓。为了给学生们加油鼓劲,省新镇满山红村“党建+”邻里中心还为即将参加中考的初三学子,送上了一份特殊的助考礼包。

记者看到,这份助考礼包中,既有贴心的文具和寓意美好的水果,也有补充营养的酸奶。

“苹果寓意‘平安中考’,橘子、橙子寓意‘橘’‘橙’功,就是想给学生们送祝福,缓解学习压力。”满山红村党委书记兼村委会主任尤长



金光中学初三学生领到了助考礼包。

江告诉记者,满山红村“党建+”邻里中心计划今后每年都开展这样的活动,为学子们加油鼓劲。

“今天收到礼物很惊喜,没想到

有这么多人在为我们加油鼓劲!”收到礼包后,金光中学初三学生李欣茹高兴地说,她一定会努力备战中考,争取取得更好的成绩!

“90后”回乡办果园 第一份丰收“甜蜜”送给这群人

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 苏雅如 谢忠祥)18日上午,在仑苍镇蔡西杨梅园,一场“丰收邻里真情,乐享‘梅’好生活”杨梅采摘活动在此举行。

远望山边点点红,初夏杨梅正当时……走进杨梅园,只见漫山遍野的杨梅长势喜人,成熟饱满的杨梅散发着诱人的清香,让人垂涎欲滴。

当天,镇、村干部和志愿者三五成群,提着篮子迫不及待地杨梅“收入囊中”。一个多小时后,每个人的篮中都收获满满。

“阿公,这是我们刚采的杨梅,送给您尝尝。”采摘40公斤杨梅后,大家又进村入户,将新鲜的杨梅送到10户困难党员、困难群众、贫困母亲、留守儿童以及疫情防控志愿者的手中,与邻里乡亲共品来之不易的“甜蜜”。

记者了解到,配合这次活动的“主人翁”,正是蔡西村支部委员陈纪祝。陈纪祝今年29岁,大学毕业后,他选择回乡创业,在他的精心照料下,今年果园有400多株杨梅树成功挂果。

“疫情期间,村里的老党员、志愿者都在为疫情防控出力,刚好果园的第一批果实成熟了,我就想和他们分享喜悦,便想到了依托果园,开展党建活动。”陈纪祝告诉记者,举办本次活动的目的,主要是想尽自己所能,为服务党员群众、融洽邻里关系出一份力。“我想把这份爱心延续下去,等果园里的李子、葡萄、柚子等水果成熟以后,也希望能为更多群体送去甘甜。”

“疫情期

走近绿色生态 领略古厝风情 眉山乡村文化旅游节明日开办

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 石倩雯)19日,记者从南安市眉山乡政府了解到,作为南安全域旅游分会场,眉山乡将于21日举办乡村文化旅游节。

2019年,眉山乡举办首届乡村风光徒步骑行嘉年华,此后每年的文化旅游节,都有周边的跑步爱好者前来“打卡”。

今年的“乡村跑”,吸引了50名南安长跑协会会员、跑步爱好者报名参加。本次跑步路线为云山宫(起点)一金盘摇珠(菜花树)一叶叶家庙一湿地公园一金淘三岔口一三凌三岔口一苦湖纪念碑(终点),路程往返约9公里。

“路线主要经过眉山乡高田村和三凌村两个村庄,可以观赏乡村景点和自然风光。”活动承办方负责人介绍,本次活动主题为“福见绿水青山,乡约清新眉山”,活动内容分为走近绿色生态、领略古厝风情、共享丰收果

实、感受绿水青山4个部分。记者了解到,除了9公里“乡村跑”,以鸡和茶油为“首”的厨艺大比拼也将亮相活动。

本次比赛分为预赛和决赛两场进行,预赛于5月20日上午在皇旗尖举行,最后决出6名选手于5月21日同台竞技,最后评出金奖一名、铜奖2名、银奖3名。

南安市廉洁书法作品开展

本报讯(见习记者 黄艺彬)19日,“学史崇廉翰墨丹心”南安市廉洁书法作品开展在南安市行政服务中心拉开帷幕。市委常委、市纪委书记、市监委主任林添盛出席活动。

此次廉洁书法作品开展由南安市监察委员会、市教育局、市文联、市行政服务中心管委会联合举办,是南安市加强新时代廉洁文化建设的措施之一,从作品征集、到组织评选,再到展览,历时5个多月,共征集全市学校师生书法作品755件,经专业评委组评选,共筛选出89幅作品进行集中展出。

参展作品主题鲜明、风格多样、意境深远,以字承廉、笔赋廉意,有的颂扬高尚师德师风、有的赞美清正廉洁之美、有的抒发内心磅礴之志。

本次活动将廉洁文化融入校园治理,再将廉洁教育由校内延伸向社会,以校园廉洁之风带动家风、民风、社风持续向好。

据介绍,此次展览充分利用市行政服务中心公职人员集中、服务覆盖面广、业务人流量大等优势,让广大党员干部群众在欣赏书法艺术的同时,接受教育、净化心灵、提高修养,推动在全市营造崇廉尚洁、风清气正、勤奋敬业的良好社会氛围。

此次展览将持续到6月19日,免费面向广大市民开放。

南安部署打击整治养老诈骗专项行动

本报讯(见习记者 王丽清 通讯员 郑秋芳)18日,泉州召开打击整治养老诈骗专项行动部署推进视频会。南安设分会场收听收看,并召开推进会,部署全市打击整治养老诈骗专项行动。南安市副市长、市公安局局长张汉沂参加会议。

会议传达学习4月8日全国、全省视频会议部署会议精神、5月7日全省推进会议精神以及泉州部署推进会议精神。

据了解,此次整治养老诈骗专项行动将持续到10月底,包括宣传发动、打击整治、总结提升三个环节。5月10日,南安公安局已发布《关于征集养老诈骗违法线索的通告》,向社会各界和广大人民群众公开征集养老诈骗违法线索。

南安10名行政机关专业人员被聘为特邀检察官助理

本报讯(见习记者 王丽清 通讯员 吴婉瑜 周青)18日,南安市检察院举行行政机关专业人员兼任检察官助理聘任仪式,陈建扬等10名行政机关专业人员被聘任为特邀检察官助理。市检察院党组书记、检察长胡敬洋参加仪式。

当天,与会人员分别结合自身专业知识,就强化审计、生态环境、打击食品犯罪等方面力量提供专业支撑,展开交流。

据了解,聘用行政机关专业人员兼任检察官助理,是落实中央全面深化改革部署和中央关于“发挥社会力量,充分用好外脑”要求的重要举措,有助于提升检察监督与行政执法的工作合力。